



新闻热线：0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号：CN33-0118 邮发代号：31-25 | 邮箱：zjfzb@126.com | 第6929期 今日12版 | 平安浙江网：www.pazjw.gov.cn

为扎实推进政法工作现代化贡献更多智慧和力量 省委政法工作会议在全省政法系统引发热烈反响

本报记者 李洁 肖春霞 徐冬梅 陈毅人
许梅 方正义 江胜忠 李小文
见习记者 刘君怡 孔珂依

1月31日，省委政法工作会议召开，系统总结2023年全省政法工作，研究部署2024年和今后一个时期全省政法工作。会后，全省政法系统迅速掀起学习贯彻热潮。大家纷纷表示，要深入学习贯彻会议精神，以更加坚定的信心、更加务实的举措，不断书写新时代浙江政法事业新篇章。

交出了新征程起步之年 平安浙江、法治浙江建设精彩答卷

2023年，是全省政法战线勇担大事、筹办要事、助力盛事的一年，也是全省政法工作守正创新、质效提升、亮点纷呈的一年。全省政法机关聚焦平安护航亚运、办好“枫桥经验”60周年纪念大会两件大事，打赢了一场又一场硬仗，破解了一个又一

个难题，交出了新征程起步之年平安浙江、法治浙江建设精彩答卷。

“会议提到，通过用心用情保障杭州亚运会，进一步激励了我们卓越争先、首创敢为的精气神，锻造了绝对忠诚、担当奉献的好作风。”杭州市富阳区副区长、公安分局党委书记、局长叶利杰说，听了之后倍感振奋，“新的一年，我们将健全完善‘专业+机制+大数据’的新型警务运行模式，以现代化警务模式保障现代化高质量发展，奋力打造现代版富春山居图县级公安实景地”。

诸暨市委政法委常务副书记吴舒峰表示，“2024年，我们将进一步学习领会贯彻省委政法工作会议精神，接续奋斗，紧扣‘谱写新时代胆剑篇’新定位新使命，准确识变、科学应变、主动求变，在问题中找思路、在思路中找出路，推动政法工作现代化高质量发展，建设更高水平的平安诸暨。”

2023年杭州市余杭区委政法委获评全国党委政法委系统“新时代政法楷模集体”。余杭区委政法委常务副书记高宜生

表示，荣誉既是肯定，更是前行的动力。全区政法干部将深入学习贯彻省委政法工作会议精神，坚持和发展新时代“枫桥经验”，全力以赴维护安全稳定，抓紧抓实平安建设工作，深化政法工作改革创新，为加快推进杭州城市重要新中心高质量发展保驾护航。

江山市司法局峡口司法所所长周勋建说，站在新起点，笃行新征程，我们将认真贯彻落实本次会议精神，巩固省级“枫桥式”司法所创建成果，坚持和发展新时代“枫桥经验”，持续深化江山矛盾纠纷高效联动大调解机制，建强村社调解工作队伍，把矛盾风险防范化解在基层。

明晰时代方位 加快推进政法工作现代化

2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是浙江“勇当先行者、谱写新篇章”再出发之年。新征程上，浙江政

法机关如何胸怀大局、把握大势，为我省“勇当先行者、谱写新篇章”贡献更多政法力量？

“会议要求我们必须以探路者的气魄、闯关者的勇气、展示者的担当，走出一条具有浙江辨识度的政法工作现代化新路子。”杭州市西湖区委政法委常务副书记应国校表示，“我们将坚持理念先行，强化主动塑造，秉持先立后破，找准切入点、结合点、着力点，深入推进政法工作现代化，为支撑和服务我省‘勇当先行者、谱写新篇章’贡献更多西湖智慧和力量。”

“会议提出了具有浙江辨识度的政法工作现代化实践路径，理论性指导性实践性都很强，让我们耳目一新、豁然开朗。”金华市委政法委常务副书记林纪平说，2024年，金华市委政法委将以开展“树品牌、优体系、强智治、勇争先”行动为牵引，坚决扛起奋力推进政法工作现代化的历史使命，为“勇当先行者、谱写新篇章”提供更多金华政法力量。

(下转2版)

古城舞龙迎新春



近日，在德清县千年古城乾元镇，民间艺人在古城墙上进行舞龙表演。春节临近，该镇文化站、社治办及妇联等开展丰富多彩的民俗活动，营造出欢乐祥和的节日气氛。

倪立芳 姜睿 摄

我省启动消防安全集中除患攻坚行动 即日起本报联合省消防救援总队推出曝光专栏，欢迎大家爆料

本报记者 陈立波 通讯员 邵琦

本报讯 2月1日，记者从浙江省消防救援总队获悉，根据国家消防救援局发布的通知，浙江省消防救援总队已在全省范围内启动消防安全集中除患攻坚行动，彻底整治重点场所突出风险隐患，防范和遏制群死群伤火灾事故的发生。

根据省消防救援总队发布的《关于开展全省消防安全集中除患攻坚大排查大整治行动的公告》，此次行动的整治范围为居住出租房、高层民用建筑、人员密集场所、“九小场所”、工业企业等五大类场所，其中包括电影院、教育机构、宗教活动场所、养老福利机构、商市场、文化旅游场所、医疗托育机构、文物古建筑、宾馆饭店等人员密集场所，和小学校（幼儿园）、小医院（小

诊所、小托育机构）、小歌舞娱乐场所、小网吧、小旅馆、小餐饮、小商店、小美容洗浴场所、小生产加工企业等场所。

此次整治重点包括合用场所、电动自行车管理、用电管理、用火管理、装修材料、安全疏散、消防车道、设施器材和教育培训九大类内容，其中合用场所不得设置在木结构建筑内；严禁生产、储存、经营易燃易爆危险品的场所与居住场所设置在同一建筑内等要求被列在首位，电动自行车安全充电、用电管理上不私拉乱接、用火管理上

严禁违规电气焊作业、装修材料不得采用聚氨酯泡沫夹芯板等易燃材料等要求也特别进行了强调。消防部门要求重视安全疏散通道畅通、消防车道标识明显、设施器材完好，并落实好单位负责人的消防安全主体责任。

即日起，本报联合浙江省消防救援总队推出“全民消防我行动之曝光台”专栏，对大家身边的消防安全隐患进行暗访、曝光，并开展整治回头看和整改过程记录等。若您发现身边存在消防安全隐患或消

防安全隐患整改不彻底的情况，可拨打本报新闻热线进行爆料，我们将第一时间反馈给属地消防部门，并督促整改。同时，各类消防安全隐患也可通过“浙里办”客户端“隐患随手拍”进行举报。



导读

全省公安局长会议在杭州召开

12版

